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nales en el debate sobre la inmigración que permiten
contextualizar mejor cada realidad nacional?

Con ese espíritu nace Europe Talks Migration, un
proyecto al que queremos dar continuidad en el
futuro y que inauguramos con este primer estudio
comparado sobre percepciones en torno a la
inmigración, realizado de forma simultánea en cinco
países europeos —Alemania, Francia, España, Polonia
e Italia—.

Europe Talks Migration combina lo nacional y lo
europeo, lo estadístico y lo narrativo, para ofrecer
una fotografía compleja y llena de matices en torno a
la cuestión migratoria. Es, además, nuestro primer
trabajo centrado en inmigración en España y
también el primero que emplea el marco conceptual
de las 5Cs, desarrollado por nuestros equipos, bajo el
liderazgo del de Reino Unido, a lo largo de los
últimos años. 

 

Desde que comenzamos nuestra andadura como
organización en 2017, la inmigración ha sido uno de los
ejes centrales de nuestro trabajo. Hemos estudiado en
profundidad cómo se configura la opinión pública en
torno a este fenómeno en diversos países: qué preocupa,
qué inspira rechazo, qué genera empatía y compasión... Lo
hemos hecho en momentos de crisis (como la guerra en
Siria o la invasión de Ucrania), y en contextos más
estables, en los que el debate migratorio se cuela, una y
otra vez, en las conversaciones cotidianas, en las
campañas electorales y en los titulares de los medios de
comunicación.

Hasta ahora, este trabajo ha tenido sobre todo un enfoque
nacional: investigaciones profundas, cualitativas y
cuantitativas, centradas en las dinámicas propias de cada
país en el que trabajamos. Pero queríamos dar un nuevo
paso. Porque aunque la inmigración se vive de forma
distinta en cada sociedad receptora, hay preguntas que
solo se pueden responder comparando. ¿Qué es común?
¿Qué es específico? ¿Hay dinámicas multinacio-

Europe Talks Migration
Los resultados mostrados en esta
presentación corresponden a una
encuesta realizada por More in Common
en España entre el 29 de marzo y el 5 de
abril de 2025 con metodología online
(CAWI). Para garantizar su
representatividad con respecto a la
sociedad española, se empleó una
muestra de 2050 encuestados mayores
de edad, con cuotas representativas de
las siguientes variables: género y edad
(entrecruzadas), Comunidad Autónoma,
nivel de ingresos mensuales por hogar y
tamaño del municipio de residencia. El
margen de error de la encuesta es de
+/-2,16% (para un nivel de confianza del
95%). Los resultados se muestran por
variables (total población española, edad,
género, intención de voto, autoubicación
ideológica y otras). En algunos gráficos,
los datos pueden no sumar 100% debido
al redondeo. 

En Alemania, Polonia, Francia e Italia, las
encuestas fueron realizadas a lo largo de
marzo, abril y mayo de 2025.
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Percepciones generales
sobre la inmigración



Subida en la saliencia de la inmigración como prioridad
entre la sociedad española

Nuestro estudio confirma las tendencias que veníamos observando
desde 2024 y que otras encuestas han reflejado también: la
sociedad española ha dejado de ser una excepción en el contexto
europeo y considera la inmigración como una de las principales
cuestiones a las que se enfrenta el país, solo por detrás de la
inflación y del acceso a la vivienda, otro tema que ha ido escalando
posiciones desde finales de 2024. 

En cualquier caso, la saliencia de la inmigración como tema es muy
desigual entre distintos segmentos de la población, tal y como
puede comprobarse en la siguiente diapositiva. Los votantes de
partidos conservadores la priorizan mucho más como problema
que los votantes progresistas: para los votantes de Vox, por
ejemplo, es la cuestión más importante, mientras que entre los
votantes de Podemos ocupa la posición quince en su escala de
prioridades. 

Aún así, podrá observarse como, en general, la sociedad española
aún tiene percepciones más positivas acerca del fenómeno
migratorio que otras sociedades europeas. 
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Todos los gráficos de esta
presentación se pueden

consultar haciendo click en
este símbolo

https://public.flourish.studio/visualisation/22825181/
https://public.flourish.studio/visualisation/22825181/
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Total Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a 64 Más de 65 Podemos Sumar PSOE PP Vox SALF

La inflación 1 2 1 1 1 1 2 3 2 2 1 2 2

El acceso a la vivienda 2 1 2 2 2 2 1 2 1 1 3 5 4

La inmigración 3 3 5 4 4 4 4 15 11 7 4 1 3

El trabajo y desempleo 4 5 3 3 3 3 9 10 3 3 5 4 5

La corrupción 5 4 6 5 5 6 3 5 8 10 2 3 1

La sanidad 6 6 4 6 6 5 7 4 5 5 6 6 6

El cambio climático 7 7 7 9 8 7 5 1 4 4 8 14 17

La pobreza y la desigualdad 8 8 8 7 7 8 8 6 6 6 10 8 15

La polarización 9 9 10 16 15 9 6 11 13 8 9 12 7

La educación 10 12 11 10 9 10 16 20 10 12 14 15 9

La salud mental 11 17 9 8 10 12 17 9 7 11 17 11 12

La guerra de Ucrania 12 11 13 14 12 15 11 12 12 9 12 16 11

La desinformación 13 15 12 13 14 16 12 7 9 13 16 13 13

Las pensiones 14 13 14 11 13 11 14 13 14 15 11 10 19

Las tensiones territoriales 15 10 16 20 16 13 10 16 17 16 7 9 10

El crimen y la seguridad 16 14 15 12 11 14 15 18 16 17 15 7 8

La defensa y el gasto militar 17 16 17 18 19 17 13 8 15 14 13 17 20

La igualdad de género 18 18 18 17 17 18 19 19 18 18 19 19 16

El conflicto Israel-Palestina 19 20 19 15 20 19 18 14 20 19 18 20 20

La sequía 20 19 20 19 18 20 20 17 19 20 20 18 14

Ránking de prioridades nacionales por género, grupo de edad e intención de voto

https://public.flourish.studio/visualisation/22825803/


La inmigración: más costes que beneficios a ojos de la
sociedad española 

El 47% de la sociedad española piensa que la inmigración trae
más costes que beneficios. Un 19% piensa que trae más
beneficios que costes. Y para un 33% trae beneficios y costes a
partes iguales.  

Como ocurre en casi todas las dimensiones del debate en torno a
la inmigración, la brecha en las percepciones es principalmente
ideológica: entre los votantes de opciones progresistas, aquellos
que opinan que los costes superan a los beneficios son una
minoría, mientras que entre los votantes de opciones
conservadoras predomina la visión contraria. 

Se observa además que entre los votantes de Vox y Se Acabó la
Fiesta, dos partidos que centran buena parte de su discurso en la
cuestión migratoria, hay una variedad de opiniones mucho más
pequeña al respecto. 
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https://public.flourish.studio/visualisation/22789305/
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En todos los países europeos en los que hemos realizado investigaciones recientes en torno a la inmigración, hay una mayoría social que piensa que la
inmigración supone más costes que beneficios. En países como Polonia y España se aprecian actitudes algo más positivas al respecto. 

Percepciones similares en Europa en torno a los
costes/beneficios
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https://public.flourish.studio/visualisation/23089070/


19%
de los españoles piensa que la
inmigración es una
oportunidad que España debe
aprovechar

A pesar de que la visión predominante es que la inmigración trae más costes que beneficios, una mayoría de la sociedad española, el 63%, todavía ve este
fenómeno como una oportunidad o una necesidad para el país. Aquellos que consideran que la inmigración es una amenaza suponen el 29% de la
población. 

44%
piensa que la inmigración es
una necesidad que España
debe gestionar

29%
piensa que la inmigración es
una amenaza contra la que
España debe luchar

Al mismo tiempo, una mayoría de españoles considera
que la inmigración es una oportunidad o una necesidad
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Como veíamos en la diapositiva anterior, un 19% de la sociedad
española considera la inmigración una oportunidad para el país, un
44% la considera una necesidad a gestionar, y un 29% una amenaza
contra la que habría que luchar. El 8% se muestra indeciso al
respecto. 

En este caso, se observa que la brecha en las percepciones opera
de un modo distinto: entre los votantes de extrema izquierda, de
izquierda y de centro-derecha, predominan las visiones positivas al
respecto (entre los votantes del PP, un 63% considera que la
inmigración es una oportunidad o una necesidad), mientras que
solo entre los votantes de partidos de extrema derecha predomina
la percepción de amenaza. 

Los votantes de extrema derecha son los únicos que perciben
mayoritariamente la inmigración como una amenaza
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https://public.flourish.studio/visualisation/22790091/
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En España, la caracterización de la inmigración es más
positiva que en otros países europeos
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De todos los países analizados, España es, junto a Italia, el país en el que un mayor porcentaje de la población considera la inmigración una oportunidad o
una necesidad. Así, mientras que en España e Italia la suma de ambos porcentajes alcanza el 63%, en Francia y Polonia es del 53% y en Alemania es del 54%.

https://public.flourish.studio/visualisation/23090151/


Nivel bajo Nivel alto

Se sienten muy
beneficiados 

Se sienten muy
perjudicados

Nivel bajo Nivel alto

Voto progresista Voto conservador

Visión muy poco
centralista de España

Visión muy centralista de
España

Nivel bajo Nivel alto

Mucha confianza Muy poca confianza

Muy tradicional 
(solo papel o TV)

Muy online 
(solo RRSS o Whatsapp)

Baja Alta

Nivel de percepción
de favoritismo

Sensación de agravio respecto a los
cambios sociales

Nivel de predisposición al
autoritarismo

Ideología política (voto) 

Identidad nacional

Adhesión a la autoridad como
fundamento moral

Nivel de confianza en
medios de comunicación

Dieta mediática

Creencia en la autonomía personal y la
autodeterminación

Predictores de la percepción de amenaza: favoritismo, agravio,
autoritarismo, identidad nacional, autoridad, confianza y dieta mediática

Europe Talks Migration  |  Percepciones generales sobre la inmigración

A través de las investigaciones que hemos realizado en distintos
países aplicando la psicología social, hemos observado cómo
las diferencias en las disposiciones psicológicas subyacentes

de cada persona juegan un papel importante en su comprensión
del mundo y en sus percepciones en torno a temas como la

inmigración, como también podemos apreciar en esta encuesta. 
 

 Tal y como se ha mostrado en las diapositivas anteriores, la
ideología (orientación del voto) es un buen predictor del nivel de

percepción de la inmigración como amenaza. Sin embargo,
como vemos en este gráfico elaborado con tabulaciones

cruzadas, existen otros predictores más certeros relacionados,
por ejemplo, con las creencias fundamentales (core beliefs) de

las personas. 

Así, nuestros datos sugieren que la percepción de la existencia
de favoritismo hacia determinados grupos como los

inmigrantes, la sensación de agravio con respecto a los cambios
que se están produciendo en la sociedad o el nivel de

predisposición al autoritarismo de cada persona explican en
mayor medida la percepción o no de la inmigración como una

amenaza que factores como la orientación del voto o la dieta
mediática. 

El gráfico muestra la brecha porcentual en la percepción de la inmigración como amenaza según diversos predictores, tales como las creencias
fundamentales o “core beliefs” (favoritismo, autoridad, autoritarismo, autodeterminación, etc.), el consumo de medios (tradicionales vs. en línea), la
ideología o las opiniones sobre la identidad nacional. Cada pareja de puntos en el gráfico representa una comparación entre los individuos con
puntuaciones bajas y altas en cada una de las dimensiones y la cifra entre ambas es la brecha porcentual: cuanto mayor es la distancia entre los puntos,
mayor es la influencia del predictor correspondiente en los niveles de amenaza percibida.
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Las 5 Cs: dimensiones de
las percepciones y
actitudes en torno a la
inmigración



Control
Se refiere a la

percepción de los
ciudadanos sobre la
capacidad que tiene

su país de controlar las
fronteras y decidir

quién puede y quién
no puede atravesarlas

Compasión
Comprende los
sentimientos de
empatía, apoyo y

solidaridad que los
individuos de las

sociedades receptoras
desarrollan hacia las

personas migrantes y
hacia su realidad

Contribución
Alude a las

aportaciones que los
individuos perciben

que inmigrantes y
refugiados hacen a los

países y las
sociedades a las que

llegan. Pueden ser
positivas o negativas.

Competencia
Se refiere a la confianza

en la capacidad de
gobiernos,

administraciones
públicas y otros actores

para gestionar la
inmigración y diseñar
políticas migratorias

que funcionen

Comunidad
Hace alusión a los

retos y oportunidades
que, de acuerdo a las

sociedades
receptoras, plantea la

convivencia con
personas migrantes y

refugiadas y su
integración

Las 5 Cs 
A través de las investigaciones que hemos realizado en varios países durante los últimos años, hemos observado que hay cinco dimensiones
fundamentales en la forma de pensar de los individuos acerca de la inmigración.  Estas dimensiones, que denominamos “las 5 Cs”, pueden ser empleadas a
modo de marco conceptual para aproximarse a las percepciones sociales en torno a la cuestión migratoria que, lejos de ser bipolares (pro-inmigración o
anti-inmigración), son extremadamente ricas en matices. 
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Control

Control

Compasión

Contribución

Las 5 Cs: interacción entre las dimensiones
Europe Talks Migration  |  Las 5 Cs

Compasión

Contribución

Control

A la hora de pensar acerca de la cuestión migratoria, en la mente de los ciudadanos se produce una interacción constante entre dimensiones como el
control, la compasión o la contribución: así, como podrá observarse más adelante, una mayor percepción de contribución puede favorecer la compasión.
En los gráficos de esta diapositiva se puede ver qué dimensión priorizan los votantes de cada partido político (gráfico de la izquierda) con respecto al resto.

Control

Compasión Contribución



En el debate migratorio, la sensación de control es más
importante que los números
En todos los países en los que hemos realizado investigaciones, observamos que las sociedades otorgan mayor importancia a la capacidad de controlar
quién cruza las fronteras que al aumento o la reducción del número de inmigrantes. En el caso de España, incluso los votantes de partidos con posturas
anti-inmigración muy definidas comparten esta percepción. 

CONTROL

Análisis de la pregunta por variables

https://public.flourish.studio/visualisation/22804245/
https://public.flourish.studio/visualisation/22804153/


España es, junto a Polonia, el país en el que la población se inclina más por
el control frente a la reducción o el aumento del número de inmigrantes

CONTROL

 *Los resultados para Alemania corresponden a una encuesta de enero de 2025 en
la que se incluía la opción “No lo sé”, elegida por un 5% de los encuestados

https://public.flourish.studio/visualisation/23090376/


En cambio, los españoles están muy divididos en torno a si
realmente se puede llegar a evitar la inmigración o si solo
puede controlarse y gestionarse

La llegada de inmigrantes
y refugiados a España y
otros países es algo que no
pude evitarse, solo puede 
controlarse y gestionarse 

La llegada de inmigrantes y
refugiados a España y otros
países es algo que sí puede

evitarse 

CONTROL

https://public.flourish.studio/visualisation/22804305/
https://public.flourish.studio/visualisation/22804305/


La dimensión del “control” explica que las medidas que luchan contra
la inmigración ilegal suelan ser muy populares entre la población

Con la excepción de la externalización de fronteras, las políticas
migratorias que transmiten mayor sensación de “control” son muy
populares entre la población, tanto en España como en otros
países.

Un 90% de la población española apoya el incremento de los
recursos para luchar contra las mafias que trafican con seres
humanos. Un 83% apoya la deportación de inmigrantes y
refugiados en situación irregular que hayan cometido delitos,
porcentaje que se reduce al 62% en el caso de aquellos que no
hayan cometido delitos. En cambio, solo un 38% está a favor de los
acuerdos para externalizar las fronteras con países fuera de la
Unión Europea de forma general.

Como veremos más adelante, la percepción de que los
inmigrantes están contribuyendo en la sociedad receptora
disminuye el apoyo a medidas como las deportaciones. 

CONTROL

https://public.flourish.studio/visualisation/22807712/
https://public.flourish.studio/visualisation/22927999/


Del mismo modo,
existe un amplio
apoyo a políticas
migratorias que
implican ampliar
las vías y
mecanismos
legales para
migrar a España
Políticas como la contratación en origen, las
facilidades para convalidar los títulos técnicos y
educativos, el apadrinamiento comunitario o la
inmigración circular son también populares y
cuentan con el apoyo mayoritario de la
sociedad. 

CONTROL

https://public.flourish.studio/visualisation/22807712/


Un análisis por intención de voto permite ver qué políticas
generan mayor y menor polarización entre los votantes

CONTROL

Aumentar los
recursos para
luchar contra

las mafias que
trafican con

seres
humanos

Deportar a
inmigrantes y

refugiados
que se

encuentren en
situación

irregular en el
país y hayan

cometido
delitos

Identificar los
sectores

económicos
donde falta mano
de obra y poner

en marcha
mecanismos para

que los
inmigrantes y

refugiados
cualificados

puedan venir a
España

legalmente y
trabajar en ellos

Simplificar el
proceso para

convalidar
títulos

universitarios y
técnicos para

los inmigrantes
que ya residen
legalmente en

España puedan
ejercer sus

profesiones

Permitir que
personas o
equipos de
voluntarios

puedan
comprometerse
a acoger a una

familia de
refugiados en

su barrio y
ayudarles en su
vida diaria y a

integrarse

Formar a
inmigrantes y
refugiados en
sus países de

origen y
facilitar su
llegada a

España para
que puedan

trabajar

Formar y
contratar a

trabajadores de
terceros países

para cubrir
puestos de

trabajo
estacionales
durante unos
meses y que

luego regresen
a su país de

origen

Facilitar que los
inmigrantes

que ya residen
legalmente en

España puedan
traer a sus

familias

Deportar a
inmigrantes y

refugiados que
se encuentren

en situación
irregular en el

país

Pagar a países
fuera de la

Unión Europea
para que

contengan la
llegada de

inmigrantes y
refugiados a

España

Crear más vías
para que las

personas que
huyen del

peligro o la
guerra puedan
solicitar refugio

en España
legalmente

Se muestra el resultado de restar el% de votantes de cada partido que está en contra al % que está a favor de cada una de las medidas 

¿Está usted a favor o en contra de cada una de las siguientes propuestas en relación con la política migratoria?

https://public.flourish.studio/visualisation/22807712/
https://public.flourish.studio/visualisation/22807712/


Una mayoría de
la sociedad
española se
muestra
cómoda con
una inmigración
más controlada

CONTROL

El 60% de la población española, y una mayoría
de los votantes de todas las fuerzas políticas,
se inclinan porque España mejore el control de
las fronteras y, al mismo tiempo, aumente los
mecanismos y vías para la inmigración legal. 

Solo un 10% de la población prefiere un
enfoque basado exclusivamente en una mayor
vigilancia de las fronteras. 

https://public.flourish.studio/visualisation/23129915/
https://public.flourish.studio/visualisation/23129915/


Un enfoque basado exclusivamente en vigilar las fronteras no
es el más popular en ningún país

CONTROL



Si otros países de nuestro
entorno acogieran a más
inmigrantes y refugiados,
apoyaría que España
también acogiera a más
inmigrantes y refugiados 

 Aunque otros países de
nuestro entorno
acogieran a más

inmigrantes y
refugiados, no apoyaría

que España acogiera a
más inmigrantes y

refugiados 

La responsabilidad compartida entre países influye en las
actitudes hacia los números de buena parte de la población

CONTROL

https://public.flourish.studio/visualisation/22809159/
https://public.flourish.studio/visualisation/22809159/


Señales de
compasión:
motivos por los
que la gente
quiere migrar a
España
La búsqueda de mayor seguridad, un mejor futuro
y más oportunidades son los principales motivos
que, según la sociedad, explican el deseo de
migrar hacia España. 

En cuarto lugar aparece la intención de
aprovecharse del sistema de bienestar y sanitario
español y en quinto y sexto lugar el deseo de
encontrar mejores trabajos y de reunirse con sus
familiares. 

COMPASIÓN

https://public.flourish.studio/visualisation/22805644/
https://public.flourish.studio/visualisation/22805644/


El consenso en torno a las motivaciones para migrar es
amplio, pero existen algunas brechas

Los votantes de Podemos, Sumar,
PSOE y PP señalan como los
principales motivos de la inmigración
a España la búsqueda de seguridad,
de oportunidades o de un mejor
futuro. 

Sin embargo, los votantes de las
opciones situadas más a la derecha
del espectro político, Vox y Se acabó
la fiesta, piensan que la principal
motivación de las personas que
migran es el aprovechamiento del
sistema de bienestar.

COMPASIÓN

*Se muestra el porcentaje de votantes de cada partido que selecciona cada una de las motivaciones entre las tres primeras 

https://public.flourish.studio/visualisation/22811441/
https://public.flourish.studio/visualisation/22804963/


COMPASIÓN

En Francia y Alemania, la percepción de que los inmigrantes quieren
aprovecharse del sistema de bienestar está más extendida

¿Cuáles diría usted que son los principales motivos por los que la gente quiere migrar a su país?

*Se muestra el porcentaje de la población que selecciona cada una de las motivaciones entre las tres primeras 



Un 57% de los
españoles estaría
abierto a participar en
programas de
apadrinamiento
comunitario
El apadrinamiento comunitario o community sponsorship
consiste en la puesta en marcha por parte de
administraciones estatales o locales de  programas a través
de los cuales ciudadanos o grupos de ciudadanos se unen
para proporcionar apoyo financiero, emocional y práctico
para la recepción e integración de refugiados que ya han
sido admitidos en el país. Esta fórmula ha sido ampliamente
utilizada en países como Canadá durante décadas y
actualmente se está extendiendo por otras geografías. 

Nuestra encuesta muestra que un 25% de la población
española estaría dispuesta a participar en este tipo de
programas y que un 32% podría estar abierta a ello. Un 34%
rechaza su participación en este tipo de programas. 

COMPASIÓN

https://public.flourish.studio/visualisation/22827012/
https://www.unhcr.org/what-we-do/build-better-futures/long-term-solutions/local-integration/community-sponsorship
https://www.unhcr.org/what-we-do/build-better-futures/long-term-solutions/local-integration/community-sponsorship
https://public.flourish.studio/visualisation/22827012/


El conocimiento de
las consecuencias

de la externalización
de fronteras

disminuye el apoyo
hacia esta política 
Un ejemplo de cómo las 5Cs interactúan entre sí lo

encontramos al preguntar acerca de la externalización de
fronteras. Cuando los ciudadanos conocen las

consecuencias de esta política en concreto, su apoyo
hacia la misma cae con fuerza. 

Actualmente España paga a países
como Marruecos o Senegal para que

contengan la llegada de inmigrantes a
nuestro país. ¿Está usted de acuerdo o

en desacuerdo con esta política?

Actualmente España paga a países
como Marruecos o Senegal para que

contengan la llegada de inmigrantes a
nuestro país. Como resultado de esta
política, es común que no se respeten
los derechos humanos y que miles de
inmigrantes o refugiados que huyen

de la guerra queden expuestos a
situaciones peligrosas o incluso
pierdan la vida. ¿Está usted de

acuerdo o en desacuerdo con esta
política?

COMPASIÓN

https://public.flourish.studio/visualisation/22845806/


CONTRIBUCIÓN

A ojos de la sociedad española, los beneficios de la
inmigración son, sobre todo, económicos

Para la población española, los beneficios que aporta la inmigración
son principalmente de carácter económico. 

La disponibilidad de mano de obra para sectores clave en la
economía, la cobertura de trabajos que los españoles no estarían
dispuestos a realizar, el mayor crecimiento económico y la
recaudación de impuestos para pagar partidas como las pensiones
figuran entre los principales beneficios, junto al aumento de la
natalidad.

Otras cuestiones como la diversidad cultural, el dinamismo
empresarial o la conexión con otras partes del mundo son menos
valoradas, y un 12% considera que los inmigrantes no aportan
ninguno de los beneficios listados. 

https://public.flourish.studio/visualisation/22830071/
https://public.flourish.studio/visualisation/22830071/


CONTRIBUCIÓN

De hecho, un 55% de
la población
reconoce la
contribución de la
inmigración al mayor
crecimiento
económico de
España con respecto
a otros países

https://public.flourish.studio/visualisation/22832926/
https://public.flourish.studio/visualisation/22832926/


CONTRIBUCIÓN

Las percepciones en torno a la contribución de los
inmigrantes varían en función de la ideología

Los votantes conservadores
reconocen sobre todo
contribuciones positivas en el
ámbito de la economía; los
votantes progresistas también se
centran en lo económico, pero
destacan en mayor medida
cuestiones como la mayor
diversidad cultural. Así, un 25% de
los votantes de Podemos, un 34%
de los de Sumar y un 27% de los
del PSOE ponen en valor la
diversidad cultural como uno de
los tres aspectos más positivos de
la inmigración en España, mientras
que ese porcentaje es del 18%, del
13% y del 11% entre los votantes del
PP, de Vox y de Se Acabó la Fiesta. 

https://public.flourish.studio/visualisation/22811837/
https://public.flourish.studio/visualisation/22811837/


CONTRIBUCIÓN

Otro ejemplo de cómo las 5Cs interactúan entre sí lo
encontramos al preguntar acerca de las medidas de

deportación. El porcentaje de la población que apoya la
deportación de inmigrantes en situación irregular disminuye

considerablemente en el caso de aquellos que se encuentran
trabajando en España, independientemente de la intención de

voto. Así, un 62% apoya la deportación de inmigrantes en
situación irregular, pero solo un 39% la apoya en el caso de los

que se encuentran trabajando.

En cualquier caso, la
percepción de

contribución a la
sociedad influye en

las percepciones
sobre el control 

Deportar a inmigrantes y
refugiados que se encuentran en

situación irregular en el país

Deportar a inmigrantes y
refugiados que se encuentran en

situación irregular pero que
actualmente están trabajando en

España

https://public.flourish.studio/visualisation/22833247/
https://public.flourish.studio/visualisation/22833247/


CONTRIBUCIÓN

Más de la mitad de la población española rechaza la
deportación de inmigrantes irregulares que estén trabajando



CONTRIBUCIÓN

Existe una sexta C, la del “coste”, que hace referencia a los
problemas o desafíos que plantea la inmigración y que hemos
decidido incluir dentro de la dimensión “contribución”. 

Para la sociedad española, el aumento de la delincuencia y la
inseguridad, la saturación de los servicios públicos y la menor
disponibilidad de subvenciones o ayudas públicas serían las
principales desventajas planteadas por el fenómeno de la
inmigración. En cuarto lugar, señalan la mayor dificultad para
acceder a la vivienda que, como vimos al comienzo de la
presentación, es una de las principales fuentes de preocupación
de la población ahora mismo. 

Delincuencia y saturación de servicios públicos,
principales problemas que plantea la inmigración

https://public.flourish.studio/visualisation/22831197/


CONTRIBUCIÓN

Como ocurría en el caso de los beneficios, las
percepciones sobre las desventajas varían con la ideología

Entre los votantes
conservadores, la saliencia
de la delincuencia y la
inseguridad como problema
es mucho mayor, mientras
que votantes como los de
Sumar y PSOE señalan la
saturación de servicios
públicos como principal
desventaja. 

El porcentaje de aquellos que
consideran que la
inmigración no plantea
ninguno de los problemas
descritos es mucho mayor
entre los votantes de
izquierdas que entre los de
derechas. 

https://public.flourish.studio/visualisation/22831398/
https://public.flourish.studio/visualisation/22831398/


CONTRIBUCIÓN

Debemos priorizar contar
con mano de obra
suficiente en sectores clave
como la construcción o el
turismo, aunque ello
suponga un aumento de la
inmigración 

Debemos priorizar reducir
la inmigración, aunque ello

suponga que falten
trabajadores en sectores

clave como la construcción
o el turismo

En el equilibrio entre control y contribución económica a
sectores clave, el 53% de la sociedad opta por lo segundo

https://public.flourish.studio/visualisation/22808600/
https://public.flourish.studio/visualisation/22808600/


CONTRIBUCIÓN

El Gobierno debe
garantizar que
recaudamos los impuestos
necesarios para pagar las
pensiones, aunque ello
suponga un aumento de la
inmigración 

El Gobierno debe dar
prioridad a reducir la
inmigración, aunque

eso signifique que en el
futuro tengamos que

recortar las pensiones 

En el equilibrio entre control y sostenibilidad de las
pensiones, un 52%  opta por lo segundo

https://public.flourish.studio/visualisation/22808760/
https://public.flourish.studio/visualisation/22808760/


En todos los países, la valoración de la gestión de la UE y los
gobiernos es más negativa que la de ayuntamientos y ONGs

COMPETENCIA

“Bien” incluye “Muy bien” o Algo bien” y “Mal” incluye “Muy mal” o “Algo mal”“

https://public.flourish.studio/visualisation/23102078/


La valoración de
la gestión de la
inmigración por
parte del
Gobierno es muy
negativa
Un 71% de la población considera que la
gestión de la inmigración que hace el
Gobierno español es negativa o muy negativa. 

Incluso entre los votantes progresistas, la
valoración es eminentemente negativa: un
41% de los votantes del PSOE suspenden al
ejecutivo, mientras que en el caso de los
votantes de Sumar y de Podemos, el
porcentaje sube hasta el 61% y el 56%,
respectivamente. 

COMPETENCIA

https://public.flourish.studio/visualisation/22790482/
https://public.flourish.studio/visualisation/23121492/
https://public.flourish.studio/visualisation/23121492/


Todos los votantes, excepto los de Sumar, consideran que su
partido es el que mejor gestionaría la inmigración

COMPETENCIA

Podemos Sumar PSOE PP Vox SALF Otro No lo sé

Población española 3% 4% 23% 18% 21% 3% 3% 25%

Hombres 4% 4% 22% 19% 26% 3% 4% 18%

Mujeres 3% 4% 24% 18% 17% 2% 2% 31%

De 18 a 24 años 3% 3% 16% 12% 37% 2% 3% 24%

De 25 a 39 años 3% 5% 23% 16% 23% 4% 4% 24%

De 40 a 64 años 3% 3% 23% 18% 21% 3% 3% 27%

Más de 65 años 3% 5% 25% 24% 16% 1% 3% 22%

Votantes de Podemos 60% 7% 10% 6% 3% 2% 0% 13%

Votantes de Sumar 4% 47% 19% 4% 2% 1% 2% 21%

PSOE 1% 2% 78% 2% 3% 1% 1% 13%

Votantes de PP 1% 0% 2% 70% 16% 1% 0% 10%

Votantes deVox 0% 0% 2% 2% 92% 1% 0% 3%

Votantes de SALF 0% 0% 2% 0% 24% 61% 2% 11%

Al margen de su ideología, ¿cuál de los siguientes partidos políticos considera que puede gestionar
mejor la inmigración en España actualmente?



COMUNIDAD

Trabajo, obediencia a la legislación española y lengua, las
claves para la integración

Nuestros datos demuestran que, más que una cuestión
administrativa o de papeles, la sociedad española considera la
integración como una cuestión económica, jurídica y lingüística. 

Las tres aspectos más importantes para una correcta integración
de los inmigrantes serían conseguir un trabajo y pagar impuestos
en España (de nuevo, la contribución), obedecer la legislación
española y conocer o aprender la lengua local. 

https://public.flourish.studio/visualisation/23089023/
https://public.flourish.studio/visualisation/23089023/


COMUNIDAD

Votantes de distintas ideologías consideran la cuestión laboral
y fiscal como la más importante de cara a la integración

Los votantes de Podemos, Sumar,
PSOE y PP consideran que
conseguir un trabajo y pagar
impuestos en España es lo más
importante de cara a la integración
de los inmigrantes en la sociedad
española. Los votantes de Vox y
Se Acabó la Fiesta, en cambio,
priman la obediencia de las leyes
españolas. Hablar o aprender
español es el segundo o tercer
aspecto más importante para los
votantes de todos los partidos. 

https://public.flourish.studio/visualisation/23088778/


Los inmigrantes y
refugiados deben
adoptar los valores y
costumbres españolas,
así como cumplir
nuestras leyes 

Los inmigrantes y
refugiados deben poder

conservar sus valores y
costumbres, siempre

que respeten las leyes
españolas

Se aprecia una mayor tolerancia hacia el multiculturalismo
entre los sectores progresistas de la población

COMUNIDAD

https://public.flourish.studio/visualisation/22808944/
https://public.flourish.studio/visualisation/22808944/


Los inmigrantes y
refugiados deben
adoptar los valores y
costumbres del país,
así como cumplir
nuestras leyes 

Los inmigrantes y
refugiados deben

poder conservar sus
valores y costumbres,
siempre que respeten

las leyes del país 

Un comparativo permite observar los posicionamientos de
cada sociedad europea con respecto al multiculturalismo

COMUNIDAD

https://public.flourish.studio/visualisation/23102146/


More in Common es una organización internacional fundada
en 2017 para luchar contra la polarización y la fractura social.
Actualmente, estamos presentes en Estados Unidos, Brasil,
Reino Unido, Francia, Polonia y Alemania y estamos en fase de
implantación en España. 

En todos estos países, desarrollamos nuestra labor
investigadora para facilitar una mejor comprensión de la
sociedad y la construcción de sociedades más cohesionadas.
Nuestro trabajo aparece recurrentemente en medios de
comunicación de todo el mundo y ha sido referenciado en
cabeceras como The New York Times, The Atlantic, The
Guardian, The Times, BBC, Le Monde o El País. Para más
información, puede visitar www.moreincommon.com o escribir
a hola@moreincommon.com  


